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Vmesna gospodarska napoved Evropske komisije 
 
 
Evropsko gospodarstvo je uspešnejše, kot je bilo mogoče pričakovati v letu 2006, v 
letošnjem vmesnem poročilu ugotavlja Evropska komisija. Zaradi tega je napoved za 
letošnjo gospodarsko rast v EU in evroobmočju popravila za 0,3 odstotne točke 
navzgor na 2,7 odstotka oziroma 2,4 odstotka. Leto 2006 je bilo zelo uspešno leto, 
gospodarstvo je raslo predvsem na račun domačega povpraševanja in ugodnih 
razmer na trgu dela. V EU je bilo odprtih 3 milijone novih delovnih mest, v 
evroobmočju pa 2 milijona. Medtem ko so lani visoke cene energentov dvignile 
maloprodajne cene na 2,2 odstotka v EU in evroobmočju, Evropska komisija za 
letošnje leto napoveduje nižjo inflacijo. V EU bo po njeni oceni zaradi nižjih cen 
energentov in manjšega vpliva dviga DDV v Nemčiji, kot je bilo pričakovano, dosegla 2 
odstotka, v evroobmočju pa 1,8 odstotka. Lani je rast BDP v EU dosegla 2,7 odstotka, 
v evroobmočju pa 2,9 odstotka. To je rahlo nad napovedjo Evropske komisije v 
jesenskem poročilu.  
 
Globalno gospodarsko in finančno okolje 
Zaradi manjše recesije v zadnjih mesecih v ZDA od pričakovanj in s tem povezano večjo rastjo na 
hitrorastočih trgih v Aziji, zlasti na Kitajskem, je tokratna napoved Evropska komisije za globalno 
gospodarstvo ugodnejša od jesenske. Oceno za gospodarsko rast (brez EU 25) je dvignila za 0,2 
odstotne točke za leto 2006 in 2007 na 6 odstotkov in 5,5 odstotka. Zaradi rasti produktivnosti se bo 
hitro povečevala svetovna trgovina. Vseeno je pričakovati, da bo trgovina z blagom zrasla za manj, kot 
je Komisija napovedala v jeseni 2006. Svetovni uvoz brez EU se bo povečal za 9,2 odstotka v letu 
2006 in 8,4 odstotka v letu 2007, kar je 0,2 odstotne točke manj od ocene v jesenski napovedi. 
 
Evropska komisija napoveduje, da bo povprečna cena za sod nafte brent v letu 2007 znašala 59,9 
dolarja, kar je 6,5 dolarja manj, kot je napovedala v jeseni 2006. Tečaj evra je zdaj 1,30 dolarja, v 
jesenski napovedi pa je Komisija napovedala razmerje 1 proti 1,27 v korist evra. Dvig nominalnega 
efektivnega tečaja je zato precej bolj omejen. Na finančnem trgu v EU so razmere ostale ugodne, 
predvsem krediti imajo čvrsto rast. Kljub dvigu obrestnih mer, so stroški njihovega financiranja ostali 
stabilni oziroma nizki.  
 
Več kazalnikov napoveduje nadaljevanje čvrste rasti 
Evropska komisija za leto 2007 napoveduje nadaljevanje čvrste gospodarske rasti, sicer z nekoliko 
nižjimi stopnjami kot v zadnjem četrtletju 2006, ko je realna rast BDP v EU in evroobmočju znašala 0,9 
odstotka (primerjava s četrtim četrtletjem 2005). Kazalniki, s katerimi Evropska komisija meri 
zadovoljstvo podjetij, so po rahlem znižanju v januarju za EU in evroobmočje še zmeraj krepko nad 
dolgoletnim povprečjem. Na podlagi podatkov za Nemčijo, Španijo, Francijo, Italijo, Nizozemsko, 
Poljsko in Veliko Britanijo Evropska komisija ocenjuje, da bo rast BDP v prvem četrtletju 2007 zaradi 
razmer v Nemčiji nekoliko nižja, potem pa se bo do konca leta povečala na 0,6 odstotka (četrtletje na 
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četrtletje). Za leto 2007 je Komisija dvignila svojo napoved rasti za 0,3 odstotne točke na 2,4 odstotka 
za evroobmočje in 2,7 odstotka za EU. Glavni pospeševalec te rasti bo po njeni oceni domače 
povpraševanje, skupaj z zasebno porabo in investicijami. Zasebno porabo bo spodbujala nižja inflacija 
od pričakovane, več bodo državljani EU lahko trošili tudi zaradi ugodnih razmer na trgu dela. Kazalnik 
zadovoljstva potrošnikov raste od sredine leta 2005, od začetka leta 2006 je nad dolgoletnim 
povprečjem. Evropska komisija na podlagi analiz investicij, ki jih je izvedla v oktobru in novembru 
2006, pričakuje, da bodo v trgovini investicije rasle najhitreje po letu 2001. Ob tem opozarja na opazne 
razlike v večjih državah članicah. 
 
Graf 1: Rast BDP v evroobmočju v letu 2006 

 
Vir: Evropska komisija 
 
Inflacija 
Inflacija je v letu 2006 v EU in evroobmočju znašala 2,2 odstotka, kar je v skladu z jesensko 
napovedjo. Enaka je bila tudi leta 2005. Povprečna stopnja inflacije brez cen energentov in 
nepredelane hrane je v EU v letu 2006 znašala 1,5 odstotka. Nekaj podražitev so omilili nižji stroški na 
trgu dela. Zlasti industrijske cene pri proizvajalcih so se v prvi polovici 2006 dvignile, v drugi polovici so 
se umirile, a so ostale visoke, tako da je povprečna rast na letni ravni dosegla 5,1 odstotka. Naglo je 
raslo povpraševanje po denarju in posojilih, v zadnjem četrtletju (primerjava leto na leto) je doseglo 9 
odstotkov, kar je največja rast po letu 1999, ko je bil uveden evro. Na drugi strani je močna 
mednarodna konkurenca omilila vpliv nabavnih  cen na inflacijo. Plače so ostale obrzdane v okviru 
povečanja stroškov dela za 2 odstotka na letni ravni v tretjem četrtletju 2006 ( v prvi polovici leta je ta 
rast dosegla 2,3 odstotka).  
 
Za leto 2007 Evropska komisija napoveduje inflacijo (brez cene energentov in nepredelane hrane) 1,8 
odstotka v evroobmočju in 2 odstotka v EU. To je za 0,3 odstotne točke manj kot v jesenski napovedi. 
Komisija pričakuje, da bo v prvi polovici leta inflacija nižja, v drugi polovici pa bo začela rasti.  
 
Napoved za trg dela in javne finance 
V letu 2006 so se občutno izboljšale razmere na trgu dela. Po štirih letih rasti v višini 0,7 odstotka v 
evroobmočju, je lanska rast znašala 1,5 odstotka, saj je bilo odprtih 2 milijona novih delovnih mest (v 
vseh članicah EU 3 milijone). Stopnja brezposelnosti v evroobmočju je decembra 2006 znašala 7,5 
odstotka, lansko letno povprečje je 7,8 odstotka. To je dokaz, da so reforme na trgu dela učinkovite, 
saj se je zmanjšala tudi strukturna brezposelnost, ugotavlja Evropska komisija. V letošnjem letu tudi 
predvideva močnejšo rast zaposlovanja, kot je ocenila v jesenski napovedi. Bolj optimistična je tudi 
napoved za javne finance. Zlasti v Nemčiji so javnofinančne razmere ugodnejše, kot je Komisija 
ocenila v jesenski napovedi.  
 
Riziki  
Riziki za neuresničitev zadnjih napovedi ostajajo uravnoteženi. Še zmeraj ostaja visoka mera tveganja 
vpliv dviga DDV v Nemčiji. Ker je bila rast zasebne potrošnje v drugi polovici leta 2006 večja od 
pričakovane, se lahko zgodi, da bodo v prvi polovici leta 2007 prišli računi. Na drugi strani pa čvrsta 
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rast nemškega gospodarstva lahko pomeni, da bo trajala daljše obdobje in ji bo sledilo obdobje 
prilagoditev in reform, pravi Evropska komisija. 
 
Nemčija 
Nemški statistični urad je 13. februarja sporočil, da je realna rast BDP v četrtem četrtletju 2006 v 
Nemčiji v primerjavi z enakim četrtletjem v letu 2005 znašala 0,9 odstotka. Tako je realna rast 
nemškega BDP lani na letni ravni znašala 2,7 odstotka, kar je 0,3 odstotne točke nad napovedjo 
Evropske komisije v napovedi jeseni 2006. Zadnji kazalniki napovedujejo ciklično rast nemškega 
gospodarstva. Letos bo tako predvidoma realna rast BDP znašala 1,8 odstotka, kar je 0,6 odstotne 
točke več, kot je Evropska komisija napovedala v jesenski napovedi. Inflacija (brez energentov in 
nepredelane hrane) bo predvidoma letos v Nemčiji znašala 1,7 odstotka, kar je 0,5 odstotne točke pod 
jesensko napovedjo. 
 
Koristne informacije: 
Vmesna napoved: 
http://ec.europa.eu/economy_finance/publications/european_economy/2007/interim_forecast_0207_e
n.pdf   
Sporočilo Evropske komisije: 
http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/07/197&format=HTML&aged=0&languag
e=EN&guiLanguage=en 
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